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Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΤΟ ΚΡΙΣΙΜΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ 

ΘΕΣΜΩΝ 

 

Ο πρόεδρος της ΝΔ Κυριάκος Μητσοτάκης στη συνέντευξη που παραχώρησε στον επικεφαλής 

των οικονομικών αναλυτών των Financial Times, Martin Wolf αναφέρθηκε στο οικονομικό 

πρόγραμμα του κόμματός του, στις μεταρρυθμίσεις, στη λειτουργία των θεσμών και στα 

εθνικά θέματα.  

 

Ως πρώτη προτεραιότητα μίας δικής του κυβέρνησης έθεσε την απασχόληση, την οποία 

συνέδεσε άμεσα με τη σταθερότητα στο πολιτικό περιβάλλον, το σταθερό φορολογικό 

σύστημα και την εύρυθμη λειτουργία του τραπεζικού συστήματος. Υποστήριξε ότι η χώρα 

εξακολουθεί να πληρώνει το τίμημα των επιλογών της κυβέρνησης το πρώτο εξάμηνο του 

2015 και η ελληνική κόπωση αφορά και τους δανειστές, οι οποίοι ορισμένες φορές 

«εθελοτυφλούν στην προώθηση αναγκαίων μεταρρυθμίσεων». 

 

Ο πρόεδρος της ΝΔ χαρακτήρισε λανθασμένο το μείγμα της πολιτικής που εφαρμόζεται 

σήμερα, καθώς με τόσο υψηλή φορολόγηση που αποσκοπεί στην επίτευξη υψηλών 

πλεονασμάτων, είναι αδύνατο να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη. Μάλιστα, έθεσε ως στόχο του 

την επαναδιάγματευση των πρωτογενών πλεονασμάτων και τη μείωση της φορολογίας, 

προκειμένου να υπάρξουν πραγματικές προοπτικές ανάπτυξης. 

 

Επικαλούμενος το παράδειγμα της Αργεντινής, ο κύριος Μητσοτάκης υποστήριξε ότι μια 

τεχνοκρατική κυβέρνηση η οποία διαδέχεται μια λαϊκίστικη κυβέρνηση μπορεί να αλλάξει τα 

δεδομένα.  

 

Ο κύριος Μητσοτάκης έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στις μεταρρυθμίσεις στους τομείς της 

Παιδείας, της Δικαιοσύνης και της Δημόσιας Διοίκησης. Υποστήριξε ότι το κρίσιμο πρόβλημα 

της χώρας είναι το ζήτημα των θεσμών. Τόνισε ότι πρέπει να λειτουργεί η δημοκρατία για να 

υπάρξει ευημερία, σημειώνοντας ότι κάθε λαϊκίστικη κυβέρνηση προσπαθεί να ελέγξει τα 

ΜΜΕ, τη Δικαιοσύνη και να καταδιώξει τους πολιτικούς της αντιπάλους. «Αυτή η κυβέρνηση 

κάνει και τα τρία. Είναι απαράδεκτο να προσλαμβάνει ανώτατη δικαστικό λειτουργό στο 

πρωθυπουργικό γραφείο, μια μέρα μετά την συνταξιοδότησή της. Δυστυχώς υπάρχουν 

ομοιότητες με χώρες όπως η Πολωνία και η Ουγγαρία. Είναι απολύτως απαράδεκτο το 

επίπεδο παρεμβάσεων στη Δικαιοσύνη» δήλωσε.  

 

Ανατρέχοντας στην εκλογή του στην ηγεσία της ΝΔ, ο κύριος Μητσοτάκης επεσήμανε ότι ήταν 

το outsider που ο κόσμος στήριξε γιατί ζητούσε την αλλαγή. «Είμαι πεπεισμένος ότι θα τα 

καταφέρω» τόνισε. «Ήμουν πάντα μεταρρυθμιστής στην πολιτική μου πορεία, δεν θα αλλάξω 

τώρα. Παρουσιάζουμε ένα συνεκτικό και καλώς δομημένο πρόγραμμα. Αλλάζουμε τα 

πρόσωπα.  Ζητώ  από τον κόσμο να με εμπιστευθεί προσωπικά».   

 

Ερωτηθείς από τον Martin Wolf για το ζήτημα της ονομασίας της ΠΓΔΜ, ο κύριος Μητσοτάκης 

υποστήριξε ότι η κυβέρνηση αντί να φτιάξει συνθήκες συναίνεσης δίχασε την χώρα. 

«Οποιοσδήποτε ήταν αντίθετος χαρακτηρίστηκε ως ακροδεξιός. Προσπάθησαν να διχάσουν 

την αντιπολίτευση. Εξαρχής δεν είπαν ότι πρέπει να αλλάξει το Σύνταγμα της ΠΓΔΜ. Ποτέ δεν 

έπεισαν τους ΑΝΕΛ να μπουν στην ίδια προσπάθεια. Διαπραγματεύεται ως επικεφαλής του 
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ΣΥΡΙΖΑ και όχι της κυβέρνησης. Ο Τσίπρας είναι μονος του. Το παράθυρο ευκαιρίας κλείνει» 

δήλωσε. 

 

 

 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 

 

 

------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ 

επικοινωνήστε με την  

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 


